Le Premier Exercice

La Question: 1)

cardR,) Ci 1

P(Ry) = card(Q) ¢l 2

card(B,) C; 1

plBu) = card(Q) C_f} 2

La Question: 2) a)

(B R)—C‘%—
p(By /Ry _(,‘71_7

La Question: 2) b)

C4
p(By/By) = e
6

wil N

La Question: 3)

p(By) = p(Ry N By) + p(By N By)
1 4.1 2 13

=257 23 u

La Question : 4)

8
p(Ry) =1—-p(By) = 1
= p(Ry) X p(By/Ry) + p(By) X p(By/By)
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Le Deuxieme Exercice

La Question: 1)

(E,*) est un groupe commutatif car:

* est une loi de composition interne dans E
* est associative dans E

M(0) est I'élément neutre dans E

Le symétrique de M(z) est M(—z) dans E

* est commutative dans E

Je vous laisse le soin de vérifier ces assertfions.

La Question : 2) a)

Il est tres facile de montrer, & I'aide d'un simple
calcul matriciel, que :
V(z,2)eC?® ; @(zx2)=@(2) X e(Z)

La Question: 2) b)

Montrer tout d’abord que ¢ est bijective :

( I'équation ¢(z) = M(a) admet une seule solution
dans C* ). Et & partir de I'isomorphisme ¢,

on écrit : (C*,x) = (¢(C*) ,x) = (E*,X) .

le groupe (E*,x) hérite ses caractéristiques du
groupe (C*,x) via lI'isomorphisme ¢.

La Question: 3

(E,*,x) Est un corps commutatif car:

(E,*) Est un groupe d'élément neutre M(0).
(E\{M(0)},x) Est un groupe.

x Est distributive par rapport a

x Est commutative dans E.

Le Troisieme Exercice

La Question: 1) a)

A I'aide d'un simple calcul, que j'ai fait dans mon
brouillon, On montre facilement que :

A= ((V3-1)a- i))2 ©

La Question: 1) b)

e

-

La Question: 2) a)

(D):z=%(1+i\/§)i
< (D): (x+iy)=(l+£>(x—iy)
2 2
& (D): V3y—x=0

La Question: 2) b)

Tout d'abord, vous devez montrer que b? = 2a
7 R ; g
et ~ b & l'aide d'un simple calcul sur des

nombres complexes: a=1+iV3 et b=vV3+i.
En suite :

b? _ 2a
(z =b)(z—b) (az-2b)(z—Db)

- (aff Zb) (sz)
- (z'iB)(zib)

B 2
“(@z-b):(z-b)
_ 2
" |z - b|?
La Question: 2) c)
b? 2

R

Z -b)z—-b) |z-b

= (z'ib)(sz)eR
=~ =9 G=p) =

= s (=5)*(3=5) =omm

= arg(zo_zB)+arg(zo_ZB) =0 [n]

ZM' — 2B Zm — 2B
20 — ZB Zm — Zp

= arg( )Ear ( []
Zy' — Zp Zp — Z

U

(BM'; BO) = (B0 ; BM) [n]
(BO) est la bissectrice de I angle (WAW)

(D) est la bissectrice de l'angle (W; BTW)
car O € (D) et Be (D)
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Le Quatrieme Exercice

La Question: 1) a)

(€,) admet une
branche parabolique
suivant | axe des abscisses

lim f,(x) = 4o
X—+00
—
lim M =)

x—+co X

l'axe des ordonnées
lim f,(x) =+ = estune asymptote
-0 .
. verticale pour (C,)

La Question: 1) b)

, 1 n x+n
Vx>0; fn(x)=;+x—2= pe) >0
X 0 +0o
fo(x) +
+c0
fn /
—0Q0
La Question: 1) c)
y
(€c)
/x

La Question : 2)

f, est continue et strictement croissante sur |0, +oo|.

Donc c'est une bijection de 0, +oo[ vers f,(]0,+o[)

f2(10,400[) =]—00,+0[ = R.

La Question: 3) a)

fn: ]0,400[ +— R est une bijection
= (VyeR)@3!'xeR) ; fix) =y
= (poury=0€eR)(3a, €]0,+x[) ; fi(a,) =0
= (vneN)@'a, €]0,+[) ; f,(a,) =0

La Question: 3) b)

-1
frs1 () = () = —< 0 ; Vxelo, +oo]

= Vx>0; fr1(x) < f(x)

La Question: 3) c)

fa+1(@ns1) = fas1(@n) =0 = fryq(ay)
n+1

= —In(a,) +

n

n 1
=—In(a,) +—+—
a

n an

n 1
- (infan) - 2) + =
n

an

_ 1
= _fn (an) + a_

n

1
=—0+—

an

1
=—>0; car a, >0
n

= fn+1(an+1) _fn+l(an) >0; vn=>1

fn+1(an+1) > fn+l(an) y yn21

fn—ﬁ}l(fn+1(an+1)) > fn_-i}l(fn+1(an)) R 4T R |
car f 4 est croissante

vn=1

= (a,),>1 est une suite strictement croissante

U

U

= Apy1 > Ap

La Question : 4) a)

On pose ¢(x) =Ilnx — x

X 0 1 +00
@'(x) kS 0 -
-1
) / \
—c0 -0

= Vx>0); p(x) <0
= (Vvx>0);Inx<x

La Question : 4) b)

a, >0 = In(a,) <a, ; selon4)a)

n n
= ln(an)—&—<an Ti—

n an
a—n
= fildp) <—
n
a?—n
= 0<
an

= a’-n>0; car a, >0

= |a,|>Vn ; avec |a,| =a, >0
= a,>vn = lim(a,) =+
noo

n

+ 00
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La Question : 5) a) La Question: 1) b)

e ’, ~ - . . ; 1
Utiliser le théoréme de la médiane : o = - S ke By
fn est continue sur [a, ,a,4+1] € 10, +oo[

Ona : (VneN*) ; a, < a = g, est croissante tout au long de [n, +oo|
r Un n+1
3 8y € [t ] La Question : 2) a)
Al : An+1 -
B f fo@)dx = (@41 — an) fu(cr) fz ?1
an Onposeu=t—=1 & |tTU

t=n © u=n-1
t=x © u=x-1

1 An+1
= 3y € [an Jan+1] ) —J’ fn(x) dx = fn(cn)
An+1 = An Jg,
. Vu=>0;In(1+uw)<u
= (vneN")(3 cne[an ‘an+l]) 3 In=falcy)

La Question : 5) b) L +m) u
x=1 1 x=1
= f (——) du > J’ (—) du
cn€lan,an] = a, <cp < apyg n-1 In(1 +u) n—i W
= fn(an) < fn(cn) < fn(an+1) ’ fn 7 = g (x)=1In (x = 1)
n —-—
n
= 0< I, <In(a,4q) —
An+1 La Question: 2) b)
n 1 1
= 0<I, <In(a,41) — - + x—1
An+1 Any1 Anya gn(x) = ln( ) = lim g,(x) =+
bl . A i e
= 0< I, < ln(an+1) = + X # +o0
n+1 Ap+1

+00

= 0, £ fn+1(an+1) +

In+1 La Question : 3) a)
= 0, <0+
" An+1 gn est continue et strictement croissante sur [n, +oo
1 . = g, est une bijection de [n, +o]
= vl sanﬂ ; VneN dans g, ([n, +oo[) = [0, +oo[

La Question: 3) b)

La Question : 5) c)

Gn ¢ [n,+o[ — [0,+0o[ est une bijection
) o (Wyel0,+oo))@lxen, +oal) 5 ga(x) =y

lim(a,) =lim(a,41) =40 = 0<[, < (
noo noo

An+1
= (poury =1)@3!u, €[n,+o[) ; g,(u,) =1
Unp 1
= (vn=2)Q'u, 2n) ; f (—)dt =1
0 . \nt
0
La Question : 4) a)
= lim(l,) =0
noo
- - & Un+1 s 1 n,1q n+1 1
Le Cinquieme Exercice f (m) dt = f (m) dt + f (m) dt
u Up n
. Un+1 1
La Question: 1) a) + f (—) dt
n+1 Int
1 . . n-+1 1
x — — est continue sur [n, +oo S [2, 40 =41 ¥ f (l_) dt + 1
nt
1 - n
=P B Pe— admet des primitives sur [n, +oo[. nt1 , q
En particulier g, (x) = f (m) dt

; 1
= gn(x)=m ¥ ¥Mx2>n
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La Question: 4) b)

Up41 1 n+1 1
signe (Ln (m) dt) = signe (fn (m) dt)

1
signe(u,4+1 — u,) = signe(n+1-n) ; car (m) =y

= signe(up,41 — u,) = signe(1) =
= Uy — U, >0; Yn=2
= Upp1 > U, ; YN2=2

= (up)n> est une suite strictement croissante.

La Question : 4) c)

U, 2n = lrilgl(un) =+
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